



安徽民航首位女机长：爱家庭更爱蓝天

周悦 星级记者 黄洋洋 文/图

顾新悦是一位年轻的妈妈，她是东航安徽分公司的首位女机长，也是安徽民航历史上的首位女机长。作为年轻的母亲，每次飞行任务前，她都会准备好宝宝一天的食物，叮嘱家里人一日三餐的安排，然后前往公司，召开航前准备会，搭乘机组车前往机坪，进行签到、航前检查，并执飞合肥出港往返航班。对她来说，飞行、家庭、孩子都是她生活中不可或缺的一部分。



顾新悦是东航安徽分公司的首位女机长，也是安徽民航历史上的首位女机长。3月3日，她完成自己作为责任机长的首飞。

千里挑一的女机长

沉稳干练，英气十足，这是顾新悦给大家的第一印象。她毕业于南京航空航天大学，2018年进入东航正式

成为一名飞行员，如今，她的总飞行时间超过4000小时。短短几年内飞速成长，在2023年受聘为东航巡航机长，2024年1月受聘为责任机长。

顾新悦回忆说：“当时同一年级报名的学生有1000

多名，女生只有3名通过，最后分配到安徽的只有她一个。”大二下学期，她机缘巧合得知东航正在南航大招收飞行员，且没有性别限制，经过招飞选拔后她成为东航的一名飞行学员。一年内学习飞行原理、气象学、航空英语等十几门全新的课程，经过严格的飞行训练，顾新悦凭借韧劲，顺利成了一名飞行员，自此和蓝天结缘。

逐梦蓝天追求卓越

民航飞行容不得半点马虎，从飞行学员到见习副驾驶，再到副驾驶、机长，每个阶段，都要付出无数的努力和汗水。执行任务的一次次起落、一段段飞行、一场场培训与考试，顾新悦的飞行技能不断进步。

飞行员的日常生活并没有大众想象的轻松，他们的飞行排班并不都是固定的，遇到延误、天气影响等因素都会给飞行员带来身体和精神上的压力。光鲜亮丽的背后，是日常工作中的不断精进和追求卓越。顾新悦对飞行很用心，经常与师傅、同事在飞行技术上互相切磋、请教。几年来，顾新悦飞过美国、日本、泰国等多条国际航线，国内大部分机场跑了个遍，几乎每个春节都是在航班上度过的。

因飞行结缘的双飞家庭

顾新悦的丈夫也是一名飞行员，他们是典型的双飞家庭。虽然同在一个公司，但为了飞行，夫妻两人一起在家的时间并不多。因此，刚有了孩子的他俩也更为珍惜在一起的宝贵时光。在工作和家庭之间，他们夫妻俩始终以公司利益为重。春运期间任务繁忙，两人因服从航班安排，难免出现同时不在家的情况。虽然挂念孩子，但在各自的航班上夫妻俩始终集中精力、心无旁骛，为旅客的安全到达保驾护航。

顾新悦说：“虽然飞行是个辛苦的行业，当了妈妈之后更是如此，但这也发掘了更多面的自己，希望未来继续在万米高空与白云共舞，和星辰为伴。”

亦真亦幻——王仁华中国画作品展(安徽站)今天在省美术馆启幕

星报讯(记者 徐越蕾) 3月8日，“亦真亦幻——王仁华中国画作品展(安徽站)”在省美术馆启幕。此次展览是安徽女性艺术家王仁华的个人展览巡展，早前曾在中国美术馆进行展出。作为建国以来首位在中国美术馆举办个人展览的安徽女画家，其展览备受好评。

王仁华为中国美术家协会会员，国家一级美

术师，中国画学会理事，安徽省书画院专职画家，享受国务院政府特殊津贴。此次展览分为“粉墨春秋”“芳华影事”“时代华章”三个篇章，近百件作品系统展示了王仁华的艺术成就。

据了解，从2000年王仁华的《窥探》获得“新世纪·中国风情中国画展”金奖开始，王仁华的画作逐渐走进了大众的视野，被越来越多的人所关注。



春风回大地，情暖三月天。3月6日，合肥市望湖街道王卫社区工会幸福驿站、妇联开展了“春暖三八妇女节，情系巾帼劳动者”主题慰问活动，为辖区女性户外劳动者送去节日慰问与祝福。

记者 马冰璐 通讯员 贾晓彤

撑起事业半边天 体彩巾帼绽芳华



星报讯(关言 记者 江锐) 在生机盎然的春日，“三八”国际妇女节如期而至。各行各业中，女性光芒熠熠生辉，其中不乏女性体彩人的身影。她们用行动扛起责任，用奋斗践行使命，展现了新时代女性的靓丽风采。

14年的体彩工作，于河南体彩中心主任王海新而言是青春的记忆，是攻坚的写实，是克难的足音。她把岁月写进了火热的公益事业，以饱满的热情、执着的追求、一丝不苟的态度，历练成为河南体彩的“领跑者”。

面对陌生的环境，李岚开始意识到销售工作需要具备市场洞察力，并且要与顾客产生情感共

鸣。渐渐地，李岚学会了以浅显的语言向人们介绍产品的优势，并尝试建立和维护与团队成员及合作伙伴之间的信任关系。

厉妍进入体彩行业十二载，把真诚深植于工作的方方面面。2014年，她被派往山东省日照市岚山区体彩办工作，虽然家在日照市区，最初的一年，她毅然选择租房子住在岚山，这样就有足够的时间对片区体彩店进行走访。

2018年，姚蕾加入体彩行业，成为贵州省贵阳市云岩区的一名体彩销售员，在新的岗位上，她不惧挑战，不断提升自己的能力。她表示，“以购彩者为中心，提供贴心服务，是打造成功体彩店的关键。”

王海新、李岚、厉妍、姚蕾，只是众多女性体彩从业者的缩影，她们在新时代的舞台上，绽放出属于自己的芳华。



3月7日上午，肥东县石塘镇召开纪念“三八”妇女节表彰大会，隆重表彰全镇“最美庭院”“最美家庭”“好儿女”“好婆婆”“好媳妇”“杰出母亲”“十星级文明户”“道德模范”等先进典型，营造全镇妇女共创佳绩、共展风采、共建和谐的浓厚氛围。

记者 赵汗青 通讯员 张敏